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Isztalo# óm Madaráwz. kih nóp- 
léiiiái vétsége mlalt u váczi fog­
házban tartattak fogva, tegnap haj­
nalban megszöktek.

Debreczen, julius 19.
A törvényhatóságok rendezésének kér­

dése a királyi városokra nézve, a politikai te­
kinteteken kívül, annyiban is nagy fontosság­
gal bir, amennyiben a községi vagyonok és 
javadalmak feletti rendelkezési jog is szabályo­
zás alá eshetik az uj rendezés folytán, és a 
mily mérvben megszorittatik a politikai s köz- 
igazgatási jogkör a királyi városokban, azon 
arányban szenved azoknak saját községi va- 
gyonaik igazgatása és kezelése, ezeknek mi­
kép hasznosítása és hovaforditása körüli in­
tézkedési hatóságuk; következésképen, azon 
tekintet is felsőbb szabályozástól, s nem rit­
kán önkényes meghagyástól fog függcni,hogy 
a belszükséglctek, s anyagi és szellemi igé­
nyek kielégítése mikép engedtetik meg a kor­
mány közegei által; egyszersmind "előrelát­
ható, hogy a helybeli viszonyok és érdekek, 
melyek a távolról s általános szempontokból 
rendelkező kormány által kellőleg löl sem is­
merhetők s eléggé nem méltányolhatok,a városi 
közönség kívánalmai ki nem elégithetésemiatt, 
sokat fognak szenvedni.

Ha a királyi városok keze, vagyona ke­
zelésére nézve is annyira meg lesz kötve,hogy 
vsak helybehagyás mellett engedtetik meg a 
szükséges kiadások iránti rendelkezés; ha az 
anyagi és szellemi szükségekre nézve még ab­
ban a tekintetben is a felsőbb hatóság szava 
lesz döntő, hogy vajon a városi közönség ál­
tal szükségesnek nyilvánított teendők ilyenek­
nek ismertetnek e, vagy nem, a kormány által; 
ha azon illetékességi harc/., mely e tárgyban 
a kormány és a városi közönség közt ki fej­
ük, a drága időt úgy elrabolja, hogy a kellő 
szükségletek vagy épen nem, vagy csak ké­
sőn teljesittet hetitek, midim már a kívánt czél 
vagy el nem érethetik, vagy szenved a lassú 
eljárás miatt; ha a városi közönség képvise­
lete csak apró, alsórendü teendőkre lesz kár­
hoztatva, melyek magasabb gondolkozást, esz­
mék feletti küzdelmet, az országot is érdeklő 
tekinteteket nem kívánnak; ha igy a városi 
közönség tagjai csak is gépszerii eljáráshoz 
lesznek szoktatva, és a közélet nyilvános \i- 
szonyaiból mint tényezők kiszorittatnak; ha 
tehát, ezeknél fogva, a szellemi képződés, mi- 
velődés az. anyagi clöhaladás támogatására 
segítségül nem járulhat : úgy valóban a ki­
rályi városok lakosai csupán szolgai, aláren­

delt eszközei lennének a központosítási rend­
szernek, mely a kormány kezében korántsem 
mivolt polgárokból álló társadalom képzésére, 
hanem inkább és bizonyosan minden önállás 
nélküli szolgacsoport előállítására szolgálna 
alapul, mely sem magának anyagi jólétet nem 
teremthetne, sem a hazának, veszély esetében, 
kellő támogatást nem nyújthatna. Mely álla­
pot, igen természetesen, mint másutt úgy ha­
zánkban is, előidézné a végromlást, mint ezt a 
történelem igazolja mindazon országban, a 
hol a kormányok nem az öntudatos fejlődés 
utján emelkedő polgári jólétet, hanem az ön­
kény és zsarnokság által előidézhető meghu- 
nyászkodást, s vak engedelmességet tartották 
a kormányzás vezérelvének.

Ha a városi képviselet csak az utak iga- 
zittatására, piaczok rendezésére, s más ily 
kisszerű teendőkre lesz képesítve; és az or­
szágos kérdések megvitatásából kizáratik ; ha 
az alkalom elzáratik tőle, hogy saját törvény-
hat óságának viszonyait »z ország viszonyaival
mérlegbe tevén, úgy hozhasson következtetést 
az általános jó és szép felfogására : úgy való­
ban megszűnt politikai és polgári tagja lenni 
az államnak; s mivel magasabb műveltség- 
szerzésére a község tagjai képesítve nem le­
hetnek : a vidékek érdekfontossága elvesz; 
s a központi kormány lesz az államban min­
den. a mely feltétlen engedelmességet követel 
s tulbuzgalmábaii az emberben elöli az em­
bert is

A királyi városok vagyoni állása és azon 
miveltségi fokozat tehát, mely Ível azok ezúttal 
is bírnak, árgus szemeket kíván, hogy az éle­
tek ellen törekvő megsemmisítési rendszert 
fölismerjék, azok ellen vállvetveharezra szán­
janak, hogy tétlenségre ne legyenek kárhoz­
tatva, mert a tétlenség és semmittci esi v hái- 
hoztatás betemeti az anyagi és szellemi el­
haladás Htjait, elöli a szabadságot, mely nél­
kül nemzeti boldogság nem volt és nem is 
lesz. soha

is azon esetben szorittatnánk el e szándékunk 
teljesítésétől, ha valami fontos ügy összefüggés­
ül! személyekkel : nem felelünk a hitvány 
czikkre érdemileg, annyival inkább, mertezikk- 
iró álarc/, alá rejtőzött, még pedig Epaminou- 
das név alatt, hogy igy — neve nem tudat­
ván — elmondhassa Epamiuondással : invic- 
tus morior. Csak annyit jegyzünk meg, hogy 
ily Epaminondas, mint czikkiró, még inkább 
örülhet, mint. örült az igazi Epominondas an­
nak. hogy : nincsenek gyermekei, mert bizony 
gyenge észbeli örökséget hagyna rájuk.

Nem keressük, ki légyen az a nyomorult 
Epaminomlás, ki nem mer nyíltan szemébe 
nézni ellenfelének; hanem bizonyosan vagy 
olyan, kinek fricskát hánytunk orra alá, 
vagy valamely, Pest édenébői kivert, bukott 
angyal, ki bőbeszédűségének s rósz vicczei- 
nek az Értesítőben akar tért nyitni. Hanem 
felhívjuk, tegye le álarczát és nézzünk farkas 
szemet. Addig pedig megvetjük az éj ronda 
madarát, ki fél a nyilvánosság napfényétől.— 
Ha pedig ezt nem meri:húzza ki a dárdátepa- 
minondási testéből és rupto jaccat corpore.

Újdonságok.
* A ,1) eb re ez e II N.-V aradi 

ÉrtesitíV zugi;! p, k o n y é riri g y s é g b o 1, 
vagy hivatalos k ö telezett s e g e tolv - 
tan, egy czikket, közöl legközelebbi számában 
Epominondas álnév alatt. ( zikkiró elczet 
akart csinálni először abból, hogy az utezák 
öntüztetését hoztuk javaslatba; továbbá ab­
ból, hogy a Tisza-Ivőrösi csatorna kiépítését 
hangsúlyozta e lap szerkesztője mint képvi­
selőjelölt,

A czikknek tárgyilagos irány van mu­
tatva; azonban ki vehető, hogy sze m é 1 y e s 
ügyben Íratott a Debreczen szerkesztője 
ellen.

Mivel kitűzött czélunk nem engedi, hogy 
személykérdésekkcl foglalkozzunk, (még ha 
saját személyünk volna is érdekelve) s csak

= Furcsa eset történt legközelebb 
a Pétertia-sörház utczában azon háznál, hol 
az úgynevezett katonai konyha van. Ugyanis 
a háziasszony épen mosni akarván, egy adag 
porszódát vett, s azt a konyhában, hol a ka­
tonák is főztek letette. Az épen napos katona­
szakács a csomagot kibontván, azt hitte, hogy 
darált só, s tüstént zsebredugta, gondolván, 
bogv miiv jól tog majd esni délben az ingyen 
akadt sóval főzött leves. Tudvalevőleg azon­
ban a szóda a zsíros busiélékkel azon ro­
gy illetet képezi, melynek szappan a neve, ezt 
pedig még azon oláh sem találta Ízletesnek, 
ki Kolozsváron kot garasára szappant, mit 
sajt helvett vi tt, lmgy a pénze kárba ne vcsz- 
szon megevett. Az ebéd elkészült, hozzá is ül­
tök, de a leves igen habzott, s a lmsadagok, 
melyeket a szóda megevett igen piczinyek, s 
ehetetlen szappan Ízűek voltak. Képzelhetni 
a katonák bosszuságát, s itt talán már vége 

1 is lehetne a történetnek, de még ezután jő 
vsak a java A fráterek, a helyett hogy szép 
csendesen a si tacuisscs philosophus manuis- 
ses elvének hódollak volna, nagy lármát csap­
tuk a háziasszony ellen, s követelték tőle. 
hogy nekik, miután ók azt a portékát sóképen 

1 kegyeskedtek ellopni, az. pedig szóda volt,igy 
! tehát ők i'ttlul meg vannak csalva, az elrom­
lott ebéd árát fizesse meg. S ezt oly sürge­
tően követelték, hogy az asszony végre kény­
telen lett a rendőrség segélyei igénybe venni, 
s ez hogy másszor a vitéz urak jobban meg­
nézzék. liogv mit adnektálnak, az egész comi- 
cns esetet bejelentette az illető katonai ható­
sághoz, s félő hogy a szakács ha épen meg 
„cm fukszi is e s/.ódás levest, de bizonyosan 
meg fogja ülni.

__A tegnapi reform egyháztanácsi
értekezletben az. i ng y e a iskoláz, t at á s i

,,-w.
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adó e lU'ii licadiitt óvá mu uezvc 
megállapodás lón, hogy az óvás visszautasit- 
tatil;, s az cgyháztanács, mely saját hatáskö­
rének s a népnevelés iránti kötelezettségének 
teljes öntudatában járt el, midőn az ingjen 
iskoláztatást behozta, melynek eddig is üdvös 
eredménye elvitázhatlan, legszigorúbban ra­
gaszkodik határozatához, melynek üdvös volta 
telöl .felvilágosító hirdetményeket trend közzé. 
Némelyek az óvást tevők ellen, kik közt oly 
egyháztanácsosok is vannak, kik az ingjems- 
koláztatás behozatala feletti tanácskozásokban 
tettleg részt vettek a nélkül, hogy ellene csak 
lel isVdaltak volna, erélyes rendszabályok 
órvénvesitését is sürgettek; a mi azonban fő­
leg főgondnok Kovács Kajus iff-közbevetésére 
ezúttal elmarad. — A ta^ftjf^fhanyban az 
is felderittetctt, hogy ha azfegyház az ingj en- 
iskoláztatást be nem hozza vain : most niar 
sokkal nagyobb teherrel kellene az ískolazta- 
tásra nézve a törvény nyomán intézkedni.

— vj bíivizit kút. A péterfiai temető 
mellett 1öl átmérőjű kutat ásatott a város.
V; kút a mint értesültünk igen bo- s a legki­
tűnőbb minőségű vizet adja. lakán epeit ma 
egészen be lesz a munka legezve.

A .Szabad egyházé katholikus 
napilap 1 -só száma megjelent: szerkesztik 
Pesten l’rileszky T. és Halain P. A szabad­
elvű haladás s a kor igényeinek megfelelő 
szellem lengi át az uj lapot. Ajánljuk a t. ez 
közönség figyelmébe.

— Folyó hó 17-én és 18-án a fo or 
álló hely a piaczon igen érdekes látványt 
nyújtott. Ugyanis az önykéntes urfiak álltak 
ott őrt csinos egyenruhájukban, a kiváncsi 
nép és ismerősök által folytonosan bámul- 
tatva. Hz egy napi örállás nehány önkéntesre 
nézve az első es utolsó volt, mert a tölv altás 
után többen elő lettek léptetve, kiknek neveit 
legközelebb közölni lógjuk.

= Hz.om b a t o n d. e. a nyugoti soron 
Szilágyi Sámuelnek házánál <‘gy SzoboBzbn-ól 
azelőtt való nap Debreezenbe érkezett Oláh 
Zsuzsámul nevű leány a kútba ugrott. I)e hála 
a-vízhiánynak, mi más tekintetben igen hát­
rányos városunkra nvzve, a kutban csak .dig 
hónalljig érő viz volt, s a leány onnan kihú­
zatván, a kapitányi hivatalhoz vezettetett. Itt 
aztán kisült, hogy az öngyilkosságra apjának 
kegyetlen bánásmódja kenyszerité a - ti eves 
daczára is, igen tejlctlen elméjű leányt. Igen 
liánul adja elő azon barbárságokat, miket

apja vele, mióta leányává lett, (az az : hogy 
fiúnak nem született.) elkövetett, s kinyilat­
koztatta, hogy ha apjától meg nem mentik,
újra öngyilkosságot kisért meg.

- Mcghaltak: Jul. Hi. pita 1 hasnyak 
Koz. f. Albert 1 c. torokgyík, liatvut. Szilagyi J. 
majoros 47 é. tüdővész, pfia l:>delyi A,ul- '■ ‘af?j 
a bún. sorv.Jul. 17. csapul, Ón M'lia y b Jub f 1 
c. ászkor, ptia Csontos lerencz I. Jul. 10 bet. bel 
lob, Nagy Ist. 1. Jul. 2 bet. béllob.

D e 1 e g a t i o.
— a dele g a t i o k fogadása,, ü Felségénél a 

liurgban f. hó 17-én történt meg. <> Felsége előbb 
a magyar delegátusokat fogadta, kik 1,. 10 óra­
kor a magyar miiiisteriumban gyűltek össze, ltol 
is a delegatio elnöke közölte az összegyűlt tlelc- 
gatusok előtt az ö Felségéhez intézendő beszedet, 
A várba érkezve a trónterembe vezettettek, s a 
belépő Felséget hangos éjjenekkel üdvözölték. — 
Majlátli beszédére ö Felsége röviden felelt, s kü­
lönösen hangsúlyozta, a magyar delegation:.!! jo- 
irosult paritását. Ezután a delegátusok a knall- 
na], egyenkint bemutattak, ki is mindcmkliez par 
szót intézett, s visszavonult, miután a szomszéd 
teremben a német delegatio tagjai már gyűlni 
kezdtek. Ezután nem sokára a német delegátuso­
kat fogadta el o Eelségc, s az elnök hódolatot és 
hűséget kifejező beszédében örömét nyilvánitá az 
osztrák delegatio azon törekvése felett, hogy a 
magyar delegatioval egyetértő működés által a 
birodalom hatalmát és tekintélyét megóvni, s né­
pének jólétét előmozdítani igyekeznek.

vaunt 1803 máj. ‘Jó-én pontosan beváltottam, 
amennyiben az akkor kitörő félen volt Somogyi 
és Jámborféle összeesküvést gr. Coioinni tsznagi 
ö excellent iájának feljclenténi, minek követkrzté- 
egy ealamitiísnak, a légimliedteb összeesküvők 
elfogatása által eleje vétetett.“

Azt mondják ; <i kit isten büntetni íikm, ón­
nak az eszét veszi el. Eszörnyeteg is eszeveszett- 
ségében oly vakmerő volt, hogy a honvédelmi 
hadsereg főparancsnokához — ily indokokat hozva 
föl érdemeid — folyamodást mert pártolás végett 
benyújtani. A „Ilon“ kedvezett a lélekgyilkos ne­
vének, azonban megjegyzi1, hogy a ki a föladónak 
nevét, tudni akarja, a mellékelt folyamodványból, 
vagy pedig Somogyi József volt lionvédszázados- 
mif a honvédelmi minisztérium kiadóhivatalában 
megtudhatja. Mi jónak tartottuk a közönség tá­
jékozása végett azonnal kipuhatolni, ki legyen e 
jó madár, kitől mindenkinek őrizkednie kell s igy 
jöttünk nyomára, hogy ez, bizonyos „11 las ell­
nek,“ ki 15 évig a es. hadseregben szolgált s ké­
sőbb 184s,„-bcn mint honvéd is szolgált.

Megneveztük ö kegyelmét azért, hogy mivel 
az ily szörnyekre a polgári büntetőtörvényküiivi- 
ben nincs §, a nyilvánosságraliozatalban leljék 
erkölcsi büntetésüket!

Pesti röppentyűk
(Julius 17-én).

A társadalomban van az emberiségnek egy 
fattyukinövése, mely „spiezli“ néven ismeretes. 
Mik azok a spiezlikV — kérdik némelyek, ama 
szerencsés olvasók közül, kiket sorsuk e lelketlen 
férgekkel még össze nem hozott. 8pi cz 1 i-vagj 
szellemi orgyilkos: egyértelmű, s a közön­
séges orgyilkostól csak abban különbözik, bőgj 
a inig ez "a testi szerves életet teszi semmivé, 
ama/0 a lelket öli meg — lasse de annál kínzóid) 
méreggel. Ks az ily szörnyek a polgári társada­
lomban töretnek, sőt egyfelől sok államban vér- 
díjban is részesülnek, míg másfelől, a közmegve­
tésen kívül semmi más büntetésben nem részesül­
nek. Ili büntetésre nézve pedig százrétü vastag 
boriik teljesen érzéketlen. Ily spiezli felöl irt 
közelebb á „Ilon" jul. lfi-iki esti lapjában, ki is a 
honvédelmi minisztériumnál nem átallott folya­
modni hivatalért, s p i e z. 1 i s k e d é s i üzlet é r e 
hivatkozván. E hivatkozásában a többi közt ily 
tétel fordult elé: „ . . . ünnepélyesen megígértem 
a cs. k. hadbírónak, hogy ha Magyarországon is­
mét összeesküvés vagy árulás történnék s az tu­
domásomra jutna, hűségemet és ragaszkodásomat 
a felséges császár háza iránt bebizonyítom. Sza-

A linczi püspök, ö Eelségének különös ke­
gyelméből főimen tetett az esküdtszék Ítélete alól, 
mely nem több mint kétheti áristomra szólott.

Hív szerint a püspök urat e nem remeit 
nagylelkűség annyira meglepte, hogy most meg 
szilárdabb elhatározása a vezeklés, minélfogva 
zárdába száműzni magát a világi örömek elöl. 
megváltozhatatlan föltétele; hanem azért —amint 
a lapok mai táviratai értesítik az olvasókat — <> 
földi kegyelmet és igy a császári kegyelmet sein 
fogadja el*) s a megérdemlctt büntetést ki akarja 
állani.

Méltánylást érdemlő jellemvonás, mert: 
„Valami hibának beismerése, fél mvgjobbulás!“

TÁRCZA.

Pest város hatósága elhatározta c napokban, 
hogy minden kutyának szájkosarán „s tempi! 
legyen, mert különben nem érvényes a szájkosár 
a gyepmester elölt. — Bárcsak a múlt évtizedben 
hozatott volna országszerte e határozat, hogy az 
ebek stemplit viseljenek, legalább a stempln ól 
messziről figyelmessé tétetvén az emberek, a ve­
szett ebek gyakori marásaitól menekülhettek 
volna I

(Julius 18-án.)
„Miféle tanulók azok, kik Magyarországnak 

legtöbb költségébe kerülnek V“ Ezt kérdezte tő­
lem közelebb egyik ismerősöm V 

(iondolkoilám.
— Nos. pedig a kérdéses tanulók szám szv-
■'i E liir már lapunkban i< ileincntiiózva voll.

A szóit.

Életet szerelemért.
Iteszély.l 

I Folytatás, i 
II.

Sebesüli Imi i zos fekszik kórágyon, szive 
csendes dnbbamísokban tudatja hogy meg el, 
homlokán mély seb tátong, a halál kapuja az : 
ágya melleti égj szolid iiitzu hölgy ül. ki rész­
vét lel vigyáz, a beteg minden mozdulatára, hűsítő 
dalt ml neki. lm -eblá/a lémes víziókkal lidli 
meg beteg agyát

A sebesült Béla: a hölgy ki öt oly részvét­
tel ápolja Széplaki Etelka. -- Azon nagy Imre/, 
illán, melynek eldöntésében főszerepet vitt, sebe­
sülten hozatott Béla a helységbe, melyben S/.ép- 
Itikyné lakóit. A jószivii özvegyasszony megszán­
ta a sebesült vitézt, ki oly nagy szolgálatot tett, 
hazájának, ápolása alá fogadta, s azt, leányával 
híven teljesítette is.

Kassait gyógyult a beteg; a halál országából 
nehezen lehet visszatérni. Midőn oly sok lázas éj 
után nyugodt álomba merült, a jószivii család 
buzgó bálát küldött a mennybe,hogy a vitéz élete 
mentve van ; és midőn Béla szemeit először iel- 
nvilii, tekintete egy angyal mezon pihent meg. A 
sötét fürtöktől kombii nyalt fekete szempár — 
melyben egész világa honolt az érzelmeknek, — 
részvéttel tekintett reá. s ezzel öszlmngzatban ál­
lott a halvány hosszudad mez. melyet a jóság ér­
zete sugárzott át.

Hetek teltek igy el, a sebesült harezos fel­
gyógyult. csak egy sebhely homlokán, és arcza 
halványsága tanúskodtak a kiállott szenvedésről. 
Kedélye csodás változáson ment. át: betegsége 
alatt, ha teste a láztól kifáradt, ha lelke a liosz- 
szas gyógyulás alatt csüggedni kezdett: ilyenkor 
Etelka, ágya mellé ült, beszélt neki az elhagyott 
táisuliról, a győzelmekről, a szeretett hazáról, és 
beszéde mint varázsbalzsam hatott a betegre, 
mint angyali szó mely őt életre szólítja. I j is­
meretlen érzelem tidté be keblét, mely feledtetett 
véle dicsőséget, mindent. Minél inkább elölmladt 
a gyógyulásban, annál zárkozottabb lett. s lm ed­
dig kereste a család társaságát most futott attól: 
Ed'lka jelenlétében zavart, elfogult lett, szivére 
az. áradozó érzelmek ónsulylyal nehezedtek, inig 
távoUétébcn gondolatai szüntelen alioz tértek 
vissza. Futni akart a helyről melyhez biiverő kő­
ié s rettegett a pillanattól melyben távoznia kell.

11a néha magános órákban Etelka mellett 
ülve ábrándos lelke elragadta ol, s szive mint \i- 
rágkeliclv a tavasz langy fuvallatára kitárulni 
látszott, lm látta arczán a pirt, melyet lelkesült 
beszéde okozott.: kimondhatatlan boldogság tölti1 
meg keblét; nem tudta, de hitte hogy Etelkát az 
ö beszéde hozta ábrándos felindulásba.

Végre győzött a kötelesség érzelmei felett, 
elhatározd ismét a lábéiba menni; már betek óla 
nem hallott Ilii t a sereg hollétéről, mert a lelrc- 
esö hellyel minden közlekedés megszakadt, de 
azért feltette magában hogy bárhol felkeresi.

Az indulásra kitűzött nap estéjén a kert­
ben járkált,gondolatai messze szálltak az imádott 
haza harezosaihoz, majd tul a földön, e nagy sár- 
golyón ; s midőn gondolatai kifáradtak a végtelen 
távolban, felmerült lelkében a kedves nrez, ag­

gódva keresett nevet azon érzelemnek, mely e 
kedves lényre való gondolásnál szivét betölti1: azt 
élezte, hogy ez több mint liálnérzelem s félve 
vallotta be önmagának, hogy az a szerelem.

Mit tesz szeretni? ... A virág megnyitja 
illatos kclyliét a repkedő pillangónak ; a pille el­
száll vagy elvész, s a virág elhervadt. Vagy két 
tiszta lélek a miliők csak angyalok lehetnek, távol 
a test, az anyag vágyaitól találkoznak a végtelen­
be. és egy szent isteni tűz egybeolvasztja őket >..

Mi a szerelem 7 ....
Kcmletlen lelki állapot? A test betegsége, 

vagy a léinké? A nagy niindenséget összetartó 
vonzerő, vagy a lélek iensösége a test lelett “ E 
gondolatok keringtek agyában, inig szivét telje­
sen betöltötte e szent érzelem, melyet csak érezni 
lehet, de kimagyarázni nem, végtelen súlyával 
lenyom, de végtelen boldogságával üdvözít, mely­
ben egyesülve van a boldogító remény, imádás. a 
kétségbeejtő kárhozattal.

E elmésből csak egyet tudott bizonyosan, 
hogy neki e lény éltető lelke, mindene. — Körü­
löl te a szerelem tündér világa áradozott, telve a 
remény káprázatos esalképeivel.

Mint az utas, ki homályos rengetegben el­
tévedve fut a csalfa lidérezfény után, és tekintete 
csak e fénypont felé irányul; úgy ő is teljes biz­
tossággal remélte, hogy viszontszerettetik. Nem 
ezt mondják-e a részvéttel rá tekintő szemek, 
nem ezt jelenti c az ajkak bűbájos mosolya ?

L)e a csalfa lidérezfény tübnyirc halálos ör­
vénybe vezet, a csalfa remények szinte megássák 
a sirt. (Folyt köv.)
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lint ninubemk annvian, mint hétszemelynokok, 
de azért többel üldözik egyikére-egyikére az or- 
szií" mint amennyi a ministerek évi lizetése, a- 
mcnnyiben a koszt- és ruhapénz cgyikre-egyikre 
IC 000 mondd : tizenhatezer forintba keiül.

’ 1. Talán kolibritojással tartják ültet, s ru­
hájukat arany-fonalból szövik V — kérdezem.

_Oh iicm ! Koszijuk: leves, hús és tészta:
vasárnap kivételképen pecsenye; ruhájuk: jó erős 
vászon ing, nyáron vitorlavászon kabát és nad­
rág, télen jó erős posztóból készült gélirok. Ha­
nem hát az a dolognak a kübliére, hogy az orvosi 
katonai képzőintézethez ez a mi édes Magyaron
‘tzágunk nem kevesebb mint 80,000 forinttal já­
rni, s évenkint átlag csak öt magyarországi ifjút
fogadnak oda be kosztra-kvártélyia.

D _ Ühm! No már annyi pénzért magam is 
szeretnék kosztadó lenni, mégha marczifánkkal 
kellene is azt az öt drága kosztost, tartani!

A levét az ilyesminek aztán (ha nem bor 
minőségben is) illatja a szegény adófizető em­
ber ! . . •

„Adj számot sáfár a te sáfárságodról!“ .
Ha én dolegatyus lennék — mitől ugyan a 

teremtő őrizzen — ezt kiáltanám oda, annak az 
urnák, a ki az idén a csapatoknak saját hadfogadó 
kerületeikbe leendő (talán történhető V) áthelye­
zésére ismét, mint tavaly, 200 ezer forintot kért 
s kapott. Mert a magyar csapatok még most sin­
csenek itthon, tehát annak a kerekded sommács- 
kának, érintetlenül, szűzen kelle maradnia! . . .

Fordítsák azt a jelen évben a tavaly megje­
lölt czélra ; mert a Dauaidák hordáját nem örö­
mest töltögeti senki fia!

nőben, kik csak a hadügyi költségvetés megvizs­
gálására küldenek ki egy albizottmáuyt, a többi 
íároiti (pénz-, kid és tengerészeti) ügyet cgy-cgy 
előadóra bízván, ki az összes delegatiónak tesz 
jelentést, miáltal sok idő és szóbeli fáradságtól 
imnéltctik meg.

Egy bécsi lap felvetette a magyar delcgatio 
inmunitása kérdését. Szerinte a magyar törvények 
nem nyújthatnak immunitási védelmet Becs falai 
közt, az osztrák törvénykönyv pedig csak a reiclis- 
rath küldötteire terjeszti ki védrendeletét. A do­
log bármi komikusnak lássák is első tekintetre, 
nem minden komolyabb következmény nélküli le­
het, a szólásszabadságot, s a hírlapok állal közlendő 
beszédeket illetőleg. Az említett lap indítványoz­
za, hogy a kormány póttörvényuyel rendelje cl és 
igazittsa helyre az elmulasztottat.

De véleményünk szerint ez csak újabb bi­
zonysága annak,' hogy a delcgatiók félszeg tart­
hatatlan állást foglalnak el a közvéleményben s 
az alkotmány terén egyaránt.

A dualismus alapján, ha az alkotmányos jo­
gaink követelése szerint teremtetett volna, a 
magyar követeknek Bécsben, a külföldi kép­
viselőket megillető jogokkal kellene biruiok, va- 
valamint Ausztria követei nálunk is olyanoknak 
volnának tekintendők. De c viszony nem lehet ki­
folyása a „majoritás“ által teremtett dualismus- 
nak. A két minisztérium elrendelheti a „közös im­
munitást“ is, de az ingó ház nem fog szilárdulni a 
rárakott ékességek által, sőt - annál könnyebben 
dőlhet össze.

Tisza Kálmán dunántúli utazásáról, min­
den órában érkeznek tudósítások táviratok, me­
lyek az ünnepelt hazafi körútját valódi diadalme­
netként tüntetik fel. Pápa városának értelmes la­
kossága kifenni óhajtja a csorbát, melyet a deák­
párti pap választása ejtett hazafias érzületén.

Sajnáljuk, hogy épen az ő jutalomjátékára nem 
jelent meg közönségünk tömegesen, pedig Heté- 
nyi Laura kétségkívül érdemes lett volna erre.

Jni. 14. A „Kékszakálu herczeg“ Operette 
Otíenbnchtól ismételteiéit, Dalnoki Béni vendég 
felléptével. — A zenekar dobosa Bobéche király 
jeleneteit elrontotta, semmikép nem méltóztatott 
úgy játszani, mint az megkiváutatik, sőt Hetényi 
Laura lekiáltásaira sem figyelt. Ha a „gyöngéd 
családi“ jelenetben ezután sem lesz kedve úgy 
játszani, mint ezelőtt,— akkor legjobb,ha oda sem 
ül a többiek közé, és nem haragítja meg a közön­
séget. Közönség csekély számmal.

Jul. lő. „Lázár a pásztor“ franczia dráma 
4 felv. előjátékkal. Irta Bacharely ford. Sarlay 
Ecrencz. A működő személyekről, úgy a dráma je­
les előadásáról örömmel referálunk, ltónai a 
czimszerepben tündöklőit, és folytonosan kitar­
tással, elragadóing játszott. Őt gyakrabban óhaj­
tanánk láthatni, még T>edig mindig úgy mint ma. 
Dózsa (Mcdicis Cosmo) szinte jeles volt főleg a 
2. felvonásban. Foltényiné (Pazzi Nativa) nem­
csak hogy szokásszerint jól játszott, hanem külö­
nösen nagyon jól nézett ki, toilettje Ízlés teljes 
igen szép" volt. Megemlítendő még Szakái Róza 
mint Juliáno kapitány és Bercsényi, (Medici du­
dáéi). A színkör majdnem üresen maradt.

Egy látszik, hogy gazdálkodás tekintetéből 
a közös hadügyi költségvetést nem nyomatták 
újra s csak a tavalyival rukkoltak elé a delegá­
cióban. Legalább két ókból a sok közül, ezt kell 
gyanítanunk. Ugyanis 1) az udvarnál szolgálatban 
levő törzs- és főtisztek számára most is 108,023 
Irt. van a költségvetésbe fül véve, holott tavaly 
már elhatározták a delegátióban. hogy c kiadás 
az udvartartás költségeibe már fül van véve s igy 
egy rókáról két bőr nem nyúzható. 2) a felesleges
__ vagy szebben mondva számfeletti — tisztek
részére ismét 1.800,000 frtnyi aprópénzre lenne 
szükség holott már tavaly elhatároztatott, hogy 
a számfelettiek, ha arra valók, osztassanak be a 
rendes katonasághoz, vagy tegyék okét szépen 
nyugalomba. De egyik sem történt. — Ila én do- 
legatvus lennék - (ismétlem, a gondviselés et­
től őrizzen meg!), majd tudnám én, kit vegyek 
számadás alá azért, hogy a határozat fa raliányt 
borsó lett. Vagy szentül teljesítendő a delcgatio 
határozata, vagy nem! Ha nem: akkor kár az a 
pénz a mi a delegátióra fordittatik. 11a pedig 
igen : azok a kik a végrehajtással megbizvak, szi­
gorú felelősség alá vonatnának. Ez a tiszta logic«, 
mely nem tűr ellenmondást.. . .

Nagyváradi színkör.
(!•'. K.) Jul. 10. „A tény árnyai“ pályadijt

Különfélék.

__ - „ „ iyai
nvert eredeti szomorujáték ö felv. Irta Szigligeti 
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Csak mégis gavallér-nemzet ez a magyar
nemzet 1 . . . ■

Ha a magyar embert egy kutyafutamodi.snj i 
távolra szállítja a fuvaros, kialkudott bérén kívül, 
borravalót is nyom a markába. Ila tizet a pin ezer­
nek, meg nem állhatja, hogy számláját kiegyen- 
litvén, szivarra valót is ne vessen oda melle az 
asztalra. Ha borotváltat ja magát, a műtétért jaro 
illetéken kívül legalább nehány krajezart nyom a 
hovotvannivész markába. ...

Es mégis sokan zokon veszik, hogy a minap 
az. úgynevezett „családi vasutsat megszavazta az 
országgyűlés, hogy ezáltal is kimutassa a nemzet 
gavallériáját a miniszterelnök ur iránt, a ki „min­
dent megnyert“ a hazának.

Es a közvélemény karhoztatolag lep toll 
Miért 1 Mert a közvélemény szőrszálhasogató s 
roszalja az oly gavallériát, mely a közperselybol 
nyer táplálékot 1 . . .

Fővárosi értesítő.
Pest 17-én.

t Magyarország súlypontja tehát ismét 
Bécsben van, mint „egykor.“ Onnan varjuk a 
népboldogitó határozatokat, mint egykor, s ki log

í'ii .  : Kn»ir iontót fi‘l<‘ fni’ílllllltlKcsodálkozni azon, hogy ismét Bécs tele fordulnak 
szemeink, gondolataink, mint egykor V Eddig még 
„ágyán fukarul érkeznek hozzánk a hírek. Midőn 
o sorok papírra folynak, Andrássy küldöttei o 
felsége által fogadtattak s azután rögtön munká­
hoz látnak. A bizottmányokká való alakulas tud­
valevőleg még Pesten történt, s ekkép a magyar 
delcgatio nagy hátrányban van az osztrákok elle-

Az előadás szépen sikerült; Temesvári (Nyárai 
Béla) valóban átgondolt felfogással és kitűnő si­
kerrel oldotta meg szerepét, jeleneteiben szaka­
datlanul élénk jeleit adá képességének : gyenge 
orgánumát alakítása és helyes arczjátékával pó­
tolta. Azon megjegyzésünk van egyedül, hogy ott i 
is gyakorta erőltetéssel járó hangot használ, hol 
az igen könnyén mellőzhető, mi majdnem mérj 
is szokásává kezd válni. Szakái Róza mindamel­
lett, hogy Charlotte mnrquisné nem vág szerep­
körébe, helyes felfogással játszott ; csak az okoz 
folytonosan feltűnést, miért néz ő oly gyakran 
egész mereven a karzatra vagy más tárgyra, egy 
szóval a nézők felé anélkül, hogy a hozzá beszé­
lőre figyelne V ugylátszik ez bevett szokás nála, 
mely mindenesetre hiba, sőt a hatás általa cson­
kítva is van. Bercsényiim, Bercsényi (Maliid és 
Szenczci Jenő) szokás szerint jelesül töltötték be 
helyeiket. — Zöldiről (Nyárai Péter) hasonlókép 
csuk dicsérőleg nyilatkozhatunk; ü folytonosan 
évről évre,kivétel nélkül megfelel feladatának 
és valóban, ha keresve keresnénk is hibákat játe-1 
kában, meg az esetben is sikertelenül fáradnánk, 
ö és Szakái Róza, kik a folytonos fellépés által 
napról napra viselik a terhet, tagadhatlanul es 
túlzás nélkül a társulat fő-főtényezöi. Közönség 
közép számmal.

Jul. 11. „A fekete asszony, vagy Ludas va­
rosa elöljárói." Bohózatos operetté 3 felv. Mctsl 
után magvar szinte alkalmazta Szerdahelyi J., 
zenéjét szerző Müller Adolf. E sületleu szövegű 
ostobaság tele házat csinált, és csakugyan tet­
szett. Az előadás nagyon is hiányos volta mellett 
is Zöldinét (Margit gazdasszony), Blahanet (Netti 
gyámleánva), Együd (Írnok), Philippovicsot (Na­
mos polgár), ki kell emelnünk. Mcdgycsine hason­
lókép ugyancsak megállotta helyét. Az operetté 
hőse azonban Vízvári (Csörgő tanácsszolga) volt.
\ kettős sváb-táncz, lejtve Szomolnokt Erz.si es 
Horváth Károly által, tetszésben részesült és ís-
métcltctett. . . .

Jul. 12. „Dobó Katicza, vagy az egri szép 
napok.“ Tört. szinmii 3 felv. dalokkal. Irta loth 
Kálmán, zenéjét Állaga Géza. Az előadás egy atil­
lán roszul sikerült, a működő tagok kévés kivé­
tellel kedv nélkül és készületlenül játszottak; jó­
nak látjuk tehát, ha e pár szónál többet nem
vesztegetünk. . „ . , , , , i

Jul 13. Molnáráé Hetenyi Laura jutalmául. 
„Szegedi kupecz“ népszínmű 3 felv. dalokkal és 
tánczczal. Magyarosította Benedek József. Ma m 
mételten a tegnapihoz hasonló előadást néztünk 
vénig. A jutalinazotton es Zoldin kívül csakis Ró­
nai az ki dicséretet érdemel. Zöldi a szegedi ku­
péé,zet tökéletesen természcthücn állította e énk; 
táncza pedig, melyet ismételni volt kénytelen, 
igen eredeti volt.IIetényi Laura mint derék szegedi 
menyecske, az üresház előtt is ammoval játszott.

= Könitz Miksa perében, ki mint az átalá- 
nosan tudva van 33,000 irtot sikkasztott el, a 
végtárgvalás Pesten f. hó 21-én fog megtartatni.

= A z o k a nők! azokanők! Eugénia 
császárnő legközelebb egy kis ünnepélyt adott, s 
azon tavaszi ruha, mit ezúttal felvett 500,000 • 
frankba került. A Tuilleriák három gráciájának 
Gallifet manpiisnénak, Metternich herezegnének, 
s Pourtales grófnőnek ruháit pedig 120,000 frank­
ra becsülték. , ,

= Robinson Ivrusoe ereklyéi. A 
scót antiquár társulat múzeuma legközelebb egy 
ajándékkal gazdagodott, mely Robinsonnak min­
den ifjú tisztelőjét kiválóan fog érdekelni, ez áll 
egy ládából és egy kókusdióhéjból faragott po­
hárból, s mindkettő Sclkiik Sándoré, ki Robinson 
megírásánál példányképül felvett s valóban léte­
zett kalandor volt. A ládán Selkirk neve világo­
san olvasható. A poharat S. a puszta szigeten fa-

I vagta. # ,
I zz: A német újság írók gyűlése f..hó 24, 25 
és 2(1-ik napjain fog Bécsben meglát tatni. E 
gyűlésre a napi rend clőlegesen a következőleg 
lett megállapítva : 1. A bizottság jelentése. 2. Az 
iroda szervezése. 3. Biedermann tanúinak az „D. 
A. Z.“ szerkesztőjének jelentése „A szellemi tu­
lajdon felöl,“ tekintettel a hírlapokra és folyóira­
tokra. 4. ür. Élben jelentése „A hirdetési irodák 
felől." 5. Dr. titolp jelentése az „Elaggott journa- 
listák ellátásáról.“ (1. Dr. Wcisz értekezése a saj­
tó vétségi üldözések felül. 7. X égül az alapszabá- 
1 vök némely kívánt változtatása.

= A Mabilleban, az öröm és kéj eme párisi 
kertjében, nem csupán bájos pillantásokat, édcs- 
mézii csókokat, hanem még iitleget is kaphat az 
ide tévelyedett halandó. De la I*. ur ugyan is egy 
hölgy mellett menvén el, azzal néhány bizalmas 
szót váltott minek következtében Albion egy ne­
mes fitt hátulról neki esik és jól megöklözi. P- ur 
félkoltan sántikált ki a teremből. Párbaj nem lesz 
belőle, mert az angolok avval, kit megöklöznek 
nem szoktak párbajt vilii.

A Erűimben, f. hó 12-én s kővetkező 
napjain a katonaság és a nép közt történt vél es 
összeütközésekben nők s gyermekek is részt vet­
tek. Mind a katonaság, mind a nép közül vaunak 
halottak ; sebesültek pedig nagy számmal. E za­
vargás azon hírre keletkezett, hogy a rendőrség 
egy takácsot felakasztott, a mi azonban — mint 
sokan hiszik — csak ürügy volt. Nagyobbszerü 
cselunozgalom elöjeleikint tekintik sokan e felke­
lést, melynek indokai azonban még nyilvános­
ságra nem jönnek.

Külföld.
— A közvélemény Francziaországban úgy 

látszik még nincs tisztába azzal, hogy a császári 
üzenetben foglalt reformoknak mennyi jelentőse­
get és horderőt tulajdonítson, _s ez leginkább ki­
tűnik azon határozatlanságból, amelyet a napi 
sajtó a legközelebbi reformlépések megítélésében 
tanúsít. A kormánypárti lapok, kik most magok 
miheztartására nézve semmi támponttal nem - 
nak, csupán átalános közhelyekre szorítkoznak. 
A liberális lapok pedig igen kevésnek találjuk a 
kormány által Ígérteket, azonban az engedménye­
ket mint részletfizetést ürömmel fogadjak. A cic- 
ricalis hírlapok, melyeknek semmi nemű retorm 
kedvükre nincs, avval vigasztalják magukat, hogy

i tv

;



Vir'

,1» volt. leginkább a tiszta búza ára emelkedett.
„„ ................. Köblünkül! a búza a mmemuseghi z k l e. t ,
oljcsedésbe ueni ment. ■ - .............. ........... ket»»eres b - 0 fi <’0 ki , -

4 It io kr . zab 
kenyér nem sok >

■ ok »gértetett már meg a világon olyan, »mi .. ...............................

'••,jMl#tonöÄöziS mely Törökország ex if, , Ketszm,^ ^
IVrsiaW kikc-0,he.lennek látszott..gy^etns- .» H ^ , ,, Ä, kr. k

n^pofy i^orós^kö vétség kéz vet it ése folytán a ,joHa I-virága volt,.. ^ ^ miml „izott ,
Kniaziíiba telegratiee kill,He azon mtraiaM.l. b< „} I * s(>kat hajtottak, leginkább a sovány st»- •

f,,l-VtH= A mcxieoi congressus. a,legújabb ameri-1 fontszántra gojonál^el,b nera^ ^^ |<0, ;i. j

észak-német szövetség f<- „er-1 ftos hitelbank-részvényeknek hivatalos jegy ezt,-
sasá»cal kötendő keresk, «leimt es naj t tését a nesti börzén megengedte. , 1
zöiléaWyában. Az észak-német szov eb igk | • _1 x misku!cz-hatvani vonalon az első pto-
v is,‘Ifije és’megbi/ottja illő tisztelettel fog. - ■ | bam(,nct Miskolcztól Kínodig f- h. 15-én tartatott

-----—; i nieg A 2% Hifiiét "., ont alatt jaita míg a von
, • L L ; ° Kassa inl 17. Az időjárás az egész, héten
Legújabb igen xíltozéköíy volt. A g*bn»árakban alig tim-

-I in/ inl is. Ilii,lieget- püspök a c»a- b ,,mii váUozáa. A búza koblonk.nt K,0-1,0 
étimet ne... utasította vissza, csupán az| 70 kr.„„ írt: rozs löfi-lOO tt-tos 5

i, i INzé'k illetékessége ellen nyújtótl he „vast. , . f t kv; árpa 133-ldü flt-tos 4 itt
eskudtszék^lloto j„| b8 A le(ttöbb hirlap szerint jht 40 fv » ^ ](i()._165 ít-tos 5 Irt 20
HZ „j kabinet megalakult. A Journal oH.eiel hol- , |>t 4(, kr: Zab 85- 90 *-tos 8 Irt 80 4^ fr

.. *. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -.. ..... . íriou-M?,",-’«"»1,,. j»s.v-i .........?" ................ ".ki»« «-« nm kr;kis>»,t“U;-1»ISS""y
első gözinozdony llorduiiojynel. . Viizli138 fokú itezeje 21 kr. l aggy t -- - j

\= II el gr Ad. juh 18. A Hivatalos lap közit
H szentesített uj alkotmányt. A koim.myzo. .tg • ■■ Miskolc/, jul
a feje'h lem visszatérte Kragujeváczhol agy,.love- ........................

sekkel üdvözölieleit

= Miskolc/, jul. 10. A külföldi kedve .
zullen tudósítások folytán az üzlet igen lanyha és 
' , , . v.44 1."lilt<v# mfifr nz is Ilii Ul I

- Mad i',1 juh 28. A londoni spanyol kö­
vet Falsara, beadta lemondását ; a bécsi spanyol 
követ Villanuev fogja ot hely csittem, ’«• 
lissaboni kiivet Najo fog küldetni.

Kőzgazdásiat.

zutlett tuilositasoK miy uui ............e; • iszűk határok között mozog ldihez meg az is jáiul | 
Imcv az aratás most. van e legnagyobb fobama*-’ | 
barns áru kevés kerülvén a Pmczra a iorgalom ( 
mee van szorítva. A búza merője 3 fit 20 d '! 
80 kr. a rozsé 2 fit 00-2 f,4 70 kr ; urj.a - fit 
jn kr; zab 2 2 fit 40 kr. kukoncza 2 fit 30—-
frt 40 kr.

Debreczcni bérkocsi árszabály.
1. Napszámra: ligás/ napi a. -Sf1' ' j"’1

esti 9-ig 0 H l, félnapra, reggel, ‘ _U,1.‘1;U' , 'n bnV- 
.1 -2- tl-ig 5 IU 50 kr. országúi vasaruk alkalma
v,| a vásáruk rlélielébrn s a vásátos bet 4<dsfi nap 

egész napra 10 ül , félnapra ■> Irt .>0 kr. ,
2 Óraszám r a : Félórára til) kr. • ,4 01.ua •

|,r e-n'esész órára Sll kr, minden követkéz« m.na 
SÓ kr.' az'Utolsó órán túl félórára vagy kevesebb ,Ön­
re 50 kr, országos vásáiknr minden letel után .« •« -
ral löld*. , , „ ' ,5 Temetéseknél: Ha a veglisrt.isseg ,
templomban történik , temetőbe ki ás vissza 3 a 
háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza I b 2 u. 

i. Szín b á z b a : Menet bO kr, jövel HO ki 
;; |tá lókba: Menet Hl) kr, jövet 1 Irt.
(i. Vaspál V a 1 11 d ó li á z á li o >. v a g y ' a . 

tárhoz: Nappal menet vagy jövel ;,0 font lobéiul 
vagv anélkül GO kr, éjjel I Irt, országos vasárkn. : 
nappal i Irt, éjjel 1 Irt 20 kr, egy óra, várakozás 10 
kr IV-lóiai váiakozAs -0 kr.

7 N a u v o ni c I fii r ti «5 h & ? I» <> z >lentl vf,K>' 
•jövet 1 Irt,'menet visszajövel I óiai várakozással 
I t Irt r>0 kr minden következő urára 40 kr, országos 
vásárkor: menet vagy jövet 1 Irt 20 kr mer,et e., 
visszajövel 1 órai várakozással 2 Irt, műiden kővel 

I kezű órára 50 kr.1 8 S z 6 11 Ű s - k e I- te k b e : Menet vagy jov, t
bárrnelvik sziillőskeitbc 1 IVt, menet és visszajövel 1 
árai várakozással 1 hl SO kr, minden kővetkező má­

ra 40 kr.
9. L ó v ti r s <* fi V l «'■ I k <* z 

rak ozás sál (lói na |») ;> Írt.
10. Kills ü l, a r u in v á s 

I órai várakozással N Irt »>0 ki 
órára 50 kr.

Oda

I It a . Oda és vissza 
minden kuvetke/u

- Debreczen, jul. 19. A heti ;
mull hetinél valamivel több elet hoz.ntOtU_Ulu._l

esere-kaszálókba, tanyákra és vidékekre 
valófzállilás időleges alku szerint törteink.

Az idő vonatkozó panaszok, a kapitányi n»\a- 
lalnál jelontendók bo.

itéesi tözsdiTüii.Tt'b'cs. arany 5.92, ezüst 122.J--

H 1 R 0 E T E S E It.

KENNEL M. I.
Debrerztiiheii. fö|ilnt'Z <i ScIktt- 

lélc ház aluli.
rendezeti raktál át min,lennem,i n.n dívslezikkekni k,

U’jikitiinóldi minus.

közönségeid, Imfcty

Ajánlja jól
darabáruknak, a l*iyels<» jsyárakbi 
hetö jutányos árak invllvtt.

Van sz.eiélteséin egyszersmind Indáim a n. , ,
3 leulinomtd.h valamim közönséges bde-inenmekel, ....... '
3'LS I...........  ' lúsan állilntl rákiált tailok, ......  vsak ba-

vtsv/onyi felszereléseket felvállalok, 
rlt <• i/közlök. 
i.i'í minóst'^o, valamint

azok julánvossága által a n. e. k„z»„svg pártolását minden -ki,Hét­
ben kiérdemeli,I, alázatos szolga,:,

11 vimvB

gyermek-ingekből mindig 
nem meg,emelésie egész men;as 
s a lehető leggyorsabban, jutányos arak 

Főt», ekvéseni leim,I ug\ az aiiik 
által a ti. é. közönség

10.- 1 i üzlete tőpiaez -féle ház.

Kis fi magyar
K<t|iH’#.ij-K

fi án ez i a
malomkő raktár

IllOZ/.á való mU'ZiMrk

----  , , , Klsö magyar
(ivnliajlo szijiiK

1 t' franezia
vs ii,(‘|)ll(‘Z N aló malomkő raktár

Imzz.á vilii műszerek.. ........ . Mr»k ..... . . .
(a|)liajló-N/ijah
..... i I - I ;; I r I .1 , I.M,'ml,l.u:ik liizniiN Ilii Illőt;,«p darabokból ........ .. és külföldi legjold....... bizony uh mó,ls/en'k|

|sle. int készítve , aká. va r rás „óikul, ..... . ragasztva ™ »« «

Iv „Sgy á rak, g ő z g é p e k, e s é p I » g ó ,, e k. e z u k« l g ) •« ' " ■In v a mű v e k, v a r r ó g e pék szarná, a, továbbá szíj b „ r ok valam "I 
Inás technikai ezélukra alkalmas b u i „ k, k » v s i g y , T 
Is z. í K v á r t ó k , b ő I- ö 11 ,1 kés z. i 1 ő k , e z. I p e szék szamara lovaid a| 
Ivar ró- és füzőszijak, foglaló, sima, ossz,-kóló »»viroks , -

ok, mindennemű malom műszerek, va la.n.nl e s . «a k s 
I,, 6 k a hadsereg számára a legjutánynsabb arakon kaphatok. _

l*:«lvr testvéreknél
Pest. /rinyiutct;i 2. sz.

Szerkeszti s kiadja: Oláli líaroly.

Knlpe-prlse des pompes fimébres Becsben!!

--------------------- -i_____________________________

rmwi

A bécsi „első temetkezési-társulat“ javított
s/vvkvzvlij énzkoporsóiböl
Tóth Nándor

bádogos mester választékos

iiíigy raktárt állított 5
melyben „‘»rezlioporMÓh. s az a hh n z s z ük-s egeit

ntlarz-pariiáli. »/.(‘iiileclrlehi i«iá,‘ I»
sznbnlt jiitiinvos nyári ái-on kaphatuk. ........ ... -,

L'» van csuk ö nála mindenféle bádogos munliali, 
például?fürdőkádak, zuhanyok készen találhatok.

tv vidéki iiU'greiHb'h’S'h «ilstUni <<■**
jesRIelnek

Boltja s a városháza alatt, czcgléd-utczu lelő van. a 
hol 0 személyesen egész napon át megtalálható. él. - .»

B
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Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


